NANYANG RIBAO

中共南阳市委机关报南 阳 日 报 社 出 版

2024年1月15日 星期一

2023年

南

阳

. 市 金

融业

融资规模突破1000亿元,取得历

史最好

成绩

,从『立柱架梁』到

成势

适

件

强

态

卷

目

里

金

融

服

国内统一连续出版物号 CN 41-0016 代号 35-25 南 阳 网 网 址: http://www.01ny.cn



癸卯年十二月初五 今日8版 总第15514期

习近平对政法工作作出重要指示强调

坚持党的绝对领导忠诚履职担当作为 为全面推进强国建设民族复兴伟业提供坚强安全保障

据新华社北京1月14日电中 共中央总书记、国家主席、中央军委 主席习近平近日对政法工作作出重 要指示指出,党的二十大以来,政法 战线深入学习贯彻新时代中国特色 社会主义思想,围绕新时代新征程 党的中心任务,落实党中央决策部 署,各项工作抓得紧、抓得实,取得 了新的成效。

可成效。 习近平强调,今年是新中国成 立75周年,是实现"十四五"规划目标任务的关键一年。政法战线要全面贯彻落实党的二十大和二十届二中全会精神,坚持党的绝对领导,忠诚履职、担当作为, (下转03版)

新时代新征程新伟业

的历史最好成绩。

核心提示

金融活,经济活;金融稳,经济稳。 就在刚刚过去的2023年,我市金融工作取得历史性成就——全市人民币存贷款增量分别达到706亿元、601亿元,分别位居全省第二位和第三位,新增贷款是近5年平均额度的2倍,新增存贷比85.13%,比2022年增加43.76个百分点,实现大幅度提升;此外,全年累计实现直接融资408亿元,主要金融指标

均实现历史性跨越,取得了位居全省前三名

金融,是经济发展的"晴雨表",是培育发展动力、提升增长后劲的重要支撑。2023年,南阳金融资源集聚效应彰显,标志着市七次党代会以来,市委、市政府聚力打造"三区一中心一高地",强力推进"一二三六十"工作布局已全面起势,南阳建设现代化省域副中心城市正进入快速发展新阶段。

全媒体记者 秦会娟 李仰峤

这是一组激动人心的数字:

1月8日,金融管理部门统计数据反映, 2023年末,全市人民币存款余额7293亿元,位 居全省第三位,同比增长10.71%,高于全省 2.43个百分点;当年新增存款总量706亿元, 增量位居全省第二位。

全市人民币贷款余额 4259亿元,总量位居全省第三位;同比增长 16.43%,高于全省6.76个百分点,增速排全省第三位;当年新增贷款净额 601亿元,增量位居全省第三位。

新增存贷比为85.13%,比2022年增加了43.76个百分点,是2022年新增存贷比(43.17%)的2.1倍。2023年前三季度,全市金融业增加值163.7亿元,同比增长8.2%,占GDP的4.7%。全年全市金融业税收实现19亿元,占全市税收的5.2%。

人民币存贷款"增量突出,增速稳健",意味着更多的"金融活水"注入了南阳的实体经济,成为推动经济增长的关键要素。通过这些数据,可以感受到全市上下发扬"四敢"精神、践行"四个极限"、全力以赴稳经济促发展的拼搏激情,观察到南阳金融管理部门和金融机构狠抓金融支持实体经济发展、大力推进金融改革创新、加强地方金融组织监管的精准举措,也充分证明了现代化省域副中心城市高质量发展具备了扎实的金融动能,高质高效推进中国式现代化建设南阳实践的道路越走越宽广。

强化顶层设计 引领金融行业发展方向

加强党对金融工作的领导,是实现金融高质量发展的根本保证。我市坚持把金融服务实体经济作为根本宗旨,强化顶层设计,做好系统谋划,努力把"金融活水"导向更有利于快速发展的关键领域,突出"防风险、强监管、促发展",引领金融行业在正确的轨道上快速健康发展。

一年来,市委书记朱是西、市长王智慧先后会见了国开行河南省分行、农发行河南省分行、农业银行河南省分行、中国银行河南省分行、交通银行河南省分行、招商银行郑州分行、广发银行郑州分行、浦发银行郑州分行、中原银行股份有限公司、中国人寿河南省分公司、中原再担保集团等十几家金融机构负责人,促成省级金融机构与我市人民政府达成战略合作协议。 (下转02版)

勤能致富"土生金"

本报记者 **陈 琼** 通 讯 员 **陈思远 章东丽**

小寒时节,西峡县桑坪镇黄沙村 脱贫户杨书祥的袋料香菇棚里,菇香 四溢,沁人心脾,一个个菌棒整齐地 排列在架子上,菌棒上的香菇肥厚饱 满,长势喜人。

杨书祥和妻子边采摘边高兴地 谈论着:"人只要勤快,就能过上好光 景;懒惰不干活,大风不会把票子吹 到咱家屋子里。"

杨书祥家是脱贫户。10年前,一次意外事故,让他落下了腰伤和数万元债务,一家人陷入了贫困。为了帮助杨书祥走好脱贫致富路,当地政府给他送来了发展资金。杨书祥借力扶贫好政策,坚信人勤地生宝,开始着手种植袋料香菇。

2013年,夫妻俩试种了1万袋。 刚开始没技术,他们积极向身边有经 验的人学。杨书祥有腰伤,干活时间 一长腰就痛,干一阵就得歇一会儿。 于是他想出了"笨鸟先行"的办法:别 人干一天的活儿,他干两天;人家第 二天要干的活儿,他提前半天干。夫 妻俩起早贪黑,一心放在产业上,经 过两三年的辛勤付出,还清债务脱了 贫,便开始张罗盖新房,慢慢添置新 家具。

去年,夫妻俩又种植了1.6万袋香菇,由于管理到位,菌丝发酵较好,出的头茬香菇个头大还肉厚,据他估算,每袋能净挣5块钱。

日子越红火,干活越有劲,人便 更勤奋。"贫困喜懒,富裕喜勤。只要 人不懒,遍地都是钱!"杨书祥的话里 充满着喜悦,也沾满了乡土气息。②9



王智慧就做好全市安全生产工作要求

时刻放在心上 牢牢抓在手上 坚决把各类风险隐患排查整治到位

本报讯 (记者范志钦)1月13日,在收听收看全省安全生产工作紧急视频会议后,市长王智慧在南阳分会场就贯彻落实会议精神进行安排部署,强调要深入贯彻习近平总书记关于安全生产工作重要论述,坚持人民至上、生命至上,推动"六查一打"专项行动走深走实,为拼经济促发展营造良好的安全环境。

王智慧指出,岁末年初安全

生产形势严峻复杂,要认清形势,吸取教训,始终保持高度警惕,把安全生产作为头等大事,时刻放在心上,牢牢抓在手上,切实做到想在前、防在前、做在前,努力将各类风险隐患消除于未萌、化解于无形,以高水平安全保障高质量发展。

王智慧强调,要聚焦重点,严格 措施,全面加强排查整治。要突出 非煤矿山风险防范化解,健全安全 管理体系,强化重大灾害治理,严格设备设施安全管理,加强停工停产矿山安全管控,确保工作跑在事故前面。要紧盯消防安全、城乡建设、危险化学品、城镇燃气、烟花爆竹、道路交通、森林防灭火等重点行业领域,常态化加强风险隐患排查,严格做到闭环管理、动态清零。要持续提升应急处置能力,把预案制科学、把物资备到位、把队伍训练好,确保关键时刻拉得出、用得上、救得

王智慧强调,要压实责任,齐抓 共管,坚决守牢安全底线。牢固树 立"一盘棋"思想,严格落实党政同 责、"一岗双责"和"三管三必须"要 求,压紧企业法定责任,加强监管执

责、"一岗双责"和"三管三必须"要求,压紧企业法定责任,加强监管执法和跟踪督导,严厉打击违法违规行为,把安全生产各项工作任务落到实处,全力保障人民群众生命财产安全。

杨文普出席。②9

张生起出席市中心城区城市网格化管理讲评会

构建智慧化网格化物业化城市管理模式

本报讯(全媒体记者李佩佩)1月 12日,市中心城区2023年10月~12月 城市网格化管理讲评会召开。市人大 常委会主任、市城建交通暨文明城市 卫生城市常态化创建领导小组组长 张生起出席并讲话。贾松啸、张志 强、李林出席会议。

会议对中心城区2023年10月~12 月城市网格化管理工作进行总结点 评,解读有关文件,颁发流动红黑 旗。

张生起指出,要聚焦现代化省域副中心城市建设目标,全面推进, 奋力打造宜居、韧性、智慧城市,不 断提升人民群众的获得感和满意 度。要锚定目标、精准发力,着力构建智慧化、网格化、物业化"三化一体融合"的城市管理新模式,谋规划、强监管、重服务,提升城市精细化管理水平。要强化责任担当,加强考核评定,下大力气整治城市乱象和顽瘴痼疾。要全面实施城市净化、美化、亮化工程,围绕节日举办丰富多彩的文化活动,提升可观、可感、可参与度,努力营造欢乐祥和的节日氛围。②9

贯彻落实市委七届六次全会暨市委经济工作会议精神

淅川县走正走好可持续发展之路

生态底色更鲜明

本报讯 (记者吕文杰)连日来,淅川县学习贯彻落实市委七届 六次全会暨市委经济工作会议精神,更新理念、凝聚共识,为南阳高 质量建设现代化省域副中心城市 贡献淅川力量。

2024年,淅川县将锚定省委 "两个确保"和市委"一二三六十"工 作布局,加快建设生态、富强、美丽、 诚信、平安、法治、文化、健康、清廉 "九个淅川",奋力推动产业强县、项 目引领、城市更新、乡村振兴、文旅兴县、交通活县、民生改善、守好底线、观念能力作风提升等"九大行动"出彩出效,以不折不扣抓落实、求真务实践初心、敢作善为树导向、夯实基础促长治、正风肃纪聚势能的责任和担当,持续贯通绿水青山和金山银山双向转换通道,走正走好守绿换金、添绿增金、点绿成金的可持续发展新路子,让绿富共赢成为淅川最具特色的发展路径。②9

唐河县努力开创新局面

创新实干拼发展

本报讯(记者吕文杰)连日来,唐河县学习贯彻落实市委七届六次全会暨市委经济工作会议精神,号召全县上下进一步统一思想、担当争先、奋发有为,努力开创高质量发展新局面。

2024年,唐河县将紧紧围绕全市"一二三六十"工作布局,加快推动水美乡村、渔光互补等重点项目,打造一批农业产业化龙头企业和特色产业集群,推进"三

产"融合,提升基础设施,加快乡村全面振兴。做好招商引资,做强龙头企业,做优产业园区,全力推动工业经济提档升级,加快推进工业振兴。加快城市更新提质,建强特色小城镇,打造交通枢纽,加快建设现代化中等城市,全面提升唐河的承载力、辐射力、竞争力,为南阳现代化省域副中心城市建设作出唐河新的更大贡献。②9



冲刺开门红

1月13日,高新 区中关村科技产业 园的华恩智能装备 有限公司车间内,工 人们正忙碌赶订单, 全力以赴冲刺新年 开门红。②9

本报记者 张 兰 摄

木兰花开新丝路

本报记者 王 蕾

1月10日上午,走进位于市城区伏牛路的南阳木兰花家纺股份有限公司,拥有近200台缝纫机的成品车间呈现一派忙碌生产景象。一沓沓包装精美、标着英文字样的纯棉

床单正被分类装箱…… 单已排至 "2024年1月~3月的订单已 开门红。

开出,将发往欧美等国家和地区,需要在春节前赶制出来。"公司副总经理胡英展介绍,这批出口加拿大、俄罗斯等地的磨绒床上用品和提花棉线毯子,是今年新开发的产品,棉质更细,产能更高,深受海外消费者的喜爱。目前,该公司的订单已排到今年4月份,实现了新年

一个内陆地区家纺企业,缘何 跻身高质量发展之列?南阳木兰 花家纺股份有限公司总经理李浩 坦言:"在国际经济下行等巨大压 力下,公司变压力为动力,抢搭国 家'一带一路'快车,成效斐然。"李 浩表示,公司先后在乌兹别克斯坦 等地建立境外生产基地,国内国外 发展强劲,生产基地获评"一带一

- - - - - -

路"重点境外投资项目。

作为国内外为数不多的集漂染、织造、后整理、缝制、包装等工序为一体的全链条全能型生产企业,木兰花致力于"绿色环保""节能降耗"等特色理念,狠抓技术的先进性与稳定性,不断与国际化认证接轨,生产纯棉、麻棉、纯亚麻、竹纤维等各类产品,餐巾、桌布、大厨房系列、椅垫布、床品等有上千个品种, (下转03版)

百名记者走基层